

ΛΟΥΚΑ ΚΑΤΣΕΛΗ

Ίδρυση επιχειρήσεων με διαδικασίες - εξπρές

Η κυβέρνηση θα καταθέσει νομοσχέδιο, σύμφωνα με το οποίο θα χρειάζονται λίγες μέρες για την ίδρυση, ενώ στόχος είναι να γίνεται αυθημερόν. Με άλλο νομοσχέδιο θα επιδιωχθεί η αντιμετώπιση του παραεμπορίου

ΡΕΠΟΡΤΑΖ:

**ΧΑΡΗΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ
- ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΟΛΩΝΑΣ**

Με διαδικασίες-εξπρές θα ιδρύονται πια οι επιχειρήσεις, ενώ τα δικαιολογητικά θα συγκεντρώνονται σε μόνο μία υπηρεσία μέσα από νομοσχέδιο που θα προωθήσει η κυβέρνηση τις προσεχείς εβδομάδες.

Την εξαγγελία αυτή έκανε η υπουργός Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας Λ. Κατσέλη, μιλώντας χθες στους υπαλλήλους των γενικών γραμματειών Εμπορίου και Καταναλωτή.

Επιπλέον, η ίδια έκανε γνωστό ότι αμέσως μετά θα κατατεθεί νομοσχέδιο με το οποίο θα επιδιώκεται η στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και η αντιμετώπιση του παραεμπορίου, ρυθμίζοντας θέματα λειτουργίας του υπαίθριου και του πλανόδιου εμπορίου.

Η κ. Κατσέλη επισήμανε, απευθυνόμενη προς τους υπαλλήλους, ότι δύο από τα πέντε νομοσχέδια που ανακοί-

νωσε προεκλογικά ο πρωθυπουργός Γ. Παπανδρέου αφορούν στον τομέα ευθύνης της.

Το πρώτο νομοσχέδιο που θα κατατεθεί για ψήφιση θα αφορά στην απλοποίηση των διαδικασιών ίδρυσης και λειτουργίας των επιχειρήσεων. Μέχρι τώρα για το «άνοιγμα» μιας επιχείρησης απαιτούνται περί τα 14 με 18 βήματα και ο χρόνος πολλές φορές φτάνει και τους δύο μήνες. Σκοπός της κυβέρνησης είναι να κατεβάσει αυτό το χρονικό περιθώριο σε λίγες μέρες, ενώ πιο φιλόδοξος είναι ο στόχος για αυθημερόν ίδρυση επιχείρησης.

Από μία υπηρεσία

Οι διαδικασίες αυτές θα υλοποιούνται από μία υπηρεσία η οποία κατά πάσα πιθανότητα θα είναι τα επιμελητήρια. Σε ό,τι αφορά το δεύτερο νομοσχέδιο θα περιλαμβάνει ρυθμίσεις που θα αφορούν στη στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων καθώς και στην αντιμετώπιση του παραεμπορίου.

Εξάλλου, η κ. Κατσέλη ζή-



Η υπουργός Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας, Λ. Κατσέλη

τησε τη συστράτευση όλης της αγοράς για την αναθέρμανση της οικονομίας.

Η υπουργός, που είχε συνάντηση με τους ανώτερους υπηρεσιακούς παράγοντες του υπουργείου, κάλεσε τους σημερινούς γενικούς γραμματείς να συμμετάσχουν στις διαδικασίες πρόσληψης, ενώ ζήτησε από τους γενικούς διευθυντές να παραμείνουν στη θέση τους μέχρι την αντικατάστασή τους.

Επίσης ζήτησε από τους διευθυντές να καταθέσουν στο γραφείο της μέχρι τη Δευτέρα

μία ενημερωτική επιστολή για τα θέματα που διαχειρίζονται και με τις προτάσεις τους, διότι από την ερχόμενη εβδομάδα θα αρχίσει τις συναντήσεις μαζί τους για να προωθηθούν οι αναγκαίες λύσεις στα προβλήματα της αγοράς.

Μιλώντας προς τους υπαλλήλους σημείωσε ότι η κρίση αντιμετωπίζεται με ανάταξη της οικονομίας, σημείωσε την έμφαση που δίνει στην εποπτεία, στις δράσεις για την αναθέρμανση της οικονομίας και τη δημοσιονομική εξυγίανση. Αναφέρθηκε στις τρεις κατευθύνσεις που έχουν τεθεί ως προτεραιότητες, που είναι η ορθή λειτουργία της αγοράς, παράλληλα με την προστασία του καταναλωτή και την ταυτόχρονη έμφαση στην εποπτεία.

Σημείωσε ότι πρέπει να χρησιμοποιηθούν όλα τα εργαλεία ανάπτυξης, ιδιαίτερη σημασία έδωσε στα κοινοτικά προγράμματα στήριξης, τον αναπτυξιακό νόμο και τις κρατικές προμήθειες στο πλαίσιο της ώθησης της ανταγωνιστικότητας.